

## 中国农业大学高水平运动队简介

我校高水平体育代表队是一支光荣、战斗的集体，是学校对外宣传，参与校际、国际交流的重要窗口。目前经教育部批准，招收项目为田径、足球和橄榄球。

经过多年的办队实践，我校已在高水平运动队的招生、教学、训练和管理等一系列的工作上形成了一整套较为完整的管理体制，在学校各级领导的亲切关怀与指导下，经过全体教练员、运动员的辛勤努力，整体运动水平在北京高校处于上游水平。其中作为我校特色项目的英式橄榄球运动，中国农大在国内率先引进开展，运动水平国内领先，亚洲上游，世界知名，为国家多次赢得荣誉。田径、足球等高校设置的常规项目的运动水平也在北京高校位居第一集团之列。

2008~2011年我校连续4次在北京市高水平运动队建设评估中被北京市教育委员会评为优秀院校。同时，2007年我校田径队；2012年我校田径、足球队分别被北京市教育委员会授予参加全国大学生运动会优秀贡献学校称号。

### 一、填补我国竞技体育项目空白的橄榄球队

1990年12月15日我校在国外友人的支持下，在中国大陆率先引进英式橄榄球项目，填补了我国竞技体育项目的空白，1998年我校橄榄球项目首次被教育部审批为试办高水平运动队院校。

近二十多年来在我校各级领导的关心下，经过全体教练员、运动员的不懈努力，我校男、女橄榄球队取得了丰硕成果，其中及其具有代表性的是以我校男、女橄榄球队为主组建的中国男、女橄榄球队分别在2006年第15届多哈亚运会男子七人制橄榄球比赛上获得第三名；在2009年第五届东亚运动会及2010年第16届广州亚运会女子七人制橄榄球比赛中，分别获得冠军和亚军，为祖国赢得了荣誉。2013年全国大学生七人制橄榄球赛男、女队均获得冠军。

### 二、不断进取、奋发向上的田径队

田径队是我校高水平运动队之一，也是学校最早成立的体育代表队。几十年来，始终保持着严格管理的优良传统，获得过较为出色的成绩。其中具有代表性的是我校田径队吴洁同学在2007年8月曾入选中国体育代表团参加了在泰国首都曼谷举行的第二十四届世界大学生运动会并获得女子标枪项目第七名。

另外，近年来我校田径代表队始终位居北京市高校田径运动会（高水平体育试点院校组）比赛男女团体总分前八名；在2012年举行的第九届全国大学生运动会上，我校田径队共有2人入选北京大学生田径队参赛，取得良好成绩。在2013年全国大学生田径锦标赛中，取得了新的突破。

### 三、气势勃发、敢于拼搏的男子足球队

足球运动是深受我校学生喜爱的运动项目，在高校有着广泛的群众基础，进入2000年以后，随着学校足球场地和设施条件的不断改善，我校2003年开始正

式组建男子足球队参赛，经过几年的锤炼，在教练员和运动员的刻苦努力下，运动技术水平不断攀升。其中具有标志性的突出成绩为在 2006 年 10 月举行的北京市大学生足球联赛甲级队比赛中，我校足球健儿经过奋勇拼搏，分别战胜众多首都高校传统强队首次获得该项目冠军，从而改写了我校在“足、篮、排”三大球比赛中从未获得过北京市高校冠军的历史；2009 年我校男子足球队再一次染指该赛事冠军。随着 2010 年我校足球项目被教育部正式审批为试办高水平运动队院校以来，运动技术水平又有不断提升，2012 年我校男子足球队在 2011~2012 李宁中国大学生足球联赛北区比赛中，首次荣获冠军并进入全国总决赛取得第五名。另外，该队有 1 人入选参加了 2012 年第九届全国大学生运动会足球项目比赛，为北京大学生男足荣膺冠军做出了应有贡献。2013 年在 2012~2013 特步中国大学生足球联赛再次进入全国总决赛并取得第五名。